

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Lunes 12 de Septiembre de 1938

Núm. 12.896

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTES DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GÉRAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

10 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el sector del Ebro se han rechazado algunos contraataques enemigos y se han ocupado por nuestras tropas nuevas posiciones, rectificando nuestra línea a vanguardia. Se han causado a los rojos gran cantidad de bajas y se les han hecho cerca de 200 prisioneros. Entre el armamento y material recogido figuran doce ametralladoras.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los muelles y ferrocarril, en los que se produjeron algunos incendios.

PARTES DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL

HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el sector del Ebro se ha rechazado un contraataque enemigo con grandes pérdidas para este, y han ocupado nuestras tropas una posición a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación

En la noche del 9 al 10, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, los de la estación de Cambril y las fábricas de material de guerra de Valcarca, del Norte de Villanueva y otra en Cavá, que fué incendiada.

Selvazaca 11 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Trienal.—De órdenes de S. E.—El general jefe de E. M., Francisco Martín Morcillo.

En el Santuario

de la Fuensanta

Ayer a las diez se celebró en este santuario la solemne fiesta de regis de la nueva Hermandad.

El templo estaba concursidísimo.

En el aprisco destinado a la Hermandad estaba la Junta directiva de ésta presidida por el general Cascajo, hermano mayor, que tenía a su derecha al conciliario don José María Molina Moreto y a su izquierda al teatino hermano mayor Dr. Emilio Luque Morato.

En otros lugares se encontraban el secretario don Benito Álvarez, el tesorero don José Molleja y los señores Romero de Torres, Álvarez Ramírez de Arellano, Rey Díaz, Guerra Sánchez y Aguilera Camacho.

También estaban los hermanos señores Ezquerra Barrios, Maidoado, y Romero Mejjibar.

También concurrieron la camarera mayor dona Concepción Álvarez, y las señoras y señoritas Álvarez de Molleja, Álvarez de Llave, María Álvarez, Álvarez Corrao, Guerra, Montilla, Álvarez Vida de la Moneda y otras igualmente devotas.

Hemos querido resaltar la presencia de éstas que sigillan el amor que siempre hubo en la familia del Sr. Álvarez de los Argales (que en paz descanse) a esta Virgen de la Fuensanta, y a su santuario de lo cual dieron pruebas palmarias aquellas virgencillas hermanas de la camarera mayor, (1 d. D. g.)

Y hemos resaltado el caso porque este amor de una familia que se perpetúa a través de muchos lustros es el amor que el pueblo de Córdoba debe tener siempre a la que fué co-

lestrial dispensadora de gracias y mercedes para sus hijos.

Ese amor debe mostrarse con hechos. La fe, la confianza en su angustia Madre no está en que se diga que se la quiere, sino en que se demuestre ese cariño con obras y si es sacrificios mejor.

En el Evangelio, que ayer oímos cantar, se dice «Nemo potest servire Deo et mammonas», lo cual quiere decir traducido al romance y en este caso que no se puede amar a la Virgen y a lo que es su antítesis, que es menor menor frivolidad y más oración.

A los pies de la pequeña erigie milagrosa hay que acudir con más asiduidad para orar, para pedirle, ahora triunfos de nuestros hermanos, que se aumente la paz, como se pide en la colecta de la misa de su día, para que la Cordera susava fanga como en el tiempo viejo a su Virgen como en pafio de lágrimas para amarla como ella merece y quiere de sus hijos.

Macho de este particular aprenderían los oyentes del magnífico sermón que pronunció D. Félix Romero Menjibar que después de un precioso exordio en el que cantó a Córdoba, supo hacer en una tesis de Mariología Verdadera, un canto a la Virgen con perfecta unidad de digresiones, que hacen perder el sentido a lo que se está diciendo, con unidad de tesis y unidad en todo, para esta unidad se ha hecho la hermandad, cuya creación elogió.

Terminada la fiesta los directivos abrieron el camarín a orar desde cerca y prestar vasallaje a la Virgen de la Fuensanta Reina, Madre y Señora nuestra.

Mediación, no

Bien claro está el pensamiento de nuestro Caudillo. Mediación, no. Por que la mediación equivale al servicio a los rojos y, para esto, no se sirvió el pueblo español en fecha memorable y no ha dado su sangre por la Patria la flor de nuestra juventud.

La guerra se gana prácticamente por este valor heróico y no es cosa de que los eternos mañobreros pretendan, siquiera sea destruir, la gran victoria Nacional.

No vale, tampoco, que en ciertos órganos de Prensa extranjeros se pretenda hacer campaña sobre esta posible mediación. No las concedemos autoridad ninguna para ello porque, ni conocen la esencia de nuestra guerra ni les vamos a suponer tan a nuestro favor que pretendan ayudarnos en estos momentos en que resulta tardía y estéril la ayuda que de grado no se nos ha concedido antes.

Magisterio

MAESTROS CON ORTES

Se ha recibido en la Sección Administrativa el siguiente telegrama de la Superioridad:

«Los Maestros consortes elegirán destino con los demás aspirantes grupo estableciéndose únicamente mejor escalafón».

PARA CUBRIR VACANTES

Se ha dispuesto lo siguiente, en telegrama recibido hoy:

«Adjudicación vacantes. Maestros consortes se verificará únicamente los días primero y quinientos de cada mes.

Requerirán condiciones vacantes definitiva no servida por Maestro provisional ni alumno en prácticas. No se establece de proporcionalidad alguna. Si en mismo día concurren a elección consortes y otros Maestros provisionales, se atenderá la preferencia única de mejor puesto en el escalafón lista correspondiente».

CESA EL INSPECTOR SEÑOR PRIEGO

Ha cesado en esta provincia el Inspector de 1.º Enseñanza don José Priego López.

INFORME

El Delegado provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, traslada la forma emitida por el jefe de Sanidad Militar relativo a la permanencia de heridos y enfermos en los Hospitales militares.

SOBRE FUNCIONAMIENTO DE ESCUELAS

Los Comandantes Militares de Villa del Río, Faeste Obejuna, Valenzuela, Villanueva del Rey y Porcuna han contestado a preguntas hechas por la Inspección, sobre el funcionamiento de las escuelas en dicho pueblo.

PROYECTO

La Diputación provincial envía el proyecto de Reglamento por el que han de regirse las Escuelas de niños de la Casa Socorro Hospital a fin de que sea elevada a la Superioridad para su aprobación.

Tribunales

Juicio para mañana:
Rate, abusos deshonesto; contra Francisco Antonio Ordóñez Pedro. Defensor señor Espina. Procurador señor Díaz.

¡ROSAS DE MARTIRIO!

De rodillas la madre atribulada,
de pie el verdugo, y, en los brazos de ella,
—búcaros de alabastro—
hecha flor de cariño, la inocencia.

Unas lágrimas dulces
resbalan puras por su frente tersa,
y la flor, al gozar de sus caricias,
rie, solloza y sueña.

De rodillas la Madre atribulada,
de pie el verdugo, y, en su mano diestra,
el juguete maldito
de un arma, sin entrañas ni conciencia.

«Habed piedad de mí», gime la mártir
cabe la tapia aquella,
testigo tantas noches
de innúmeras tragedias...

El se fué para siempre,
arrancado, a empellones, de la aldea
en que el Amor, su nido,
con blancas plumas de ilusión tejiera.

El se fué para siempre,
dejándole, al partir, por toda herencia,
una mesa sin pan, y, por recuerdo,
con el amor de un ángel... la miseria...

«Habed piedad de mí», gime la mártir
ante el verdugo aquel, que, en su fiereza,
finge una mueca de terror y espanto
que hace temblar de indignación las piedras.

¡No hay perdón para el justo!
¡Ni gracia para ella...!
Su delito, el amor a Dios y a España,
y el delito se paga con la pena.

¡Ante el Derecho, el odio!

¡Ante la ley, la fuerza!

La luna, entristecida,
cobarde alumbría la espantosa esencia.
¡En su plata, oxidada,
no se ven y se miran las estrellas!

En cruz y cara al cielo
una víctima más, y, junto a ella,
marchitada la flor que, en un suspiro,
dormida se quedó sobre la tierra...

SAGITARIO

Horario de trenes

EL DE LA SIERRA

Durante mañana el tren correo de Cercadillo a Peñarroya que tenía su salida de Córdoba a las 18:15 saldrá a las 15 horas y llegará a Peñarroya a las 17:50

El Tren de Villa del Río

REGIMIENTO DE FERROCARRILES NUM 2 PRIMER BATALLÓN

PRIMERA UNIDAD

Marchas de los trenes especiales de viajeros que a partir de esta fecha y hasta nuevo aviso, se pondrán en el calendario diariamente entre Córdoba, Villa del Río y viceversa, en sustitución de los de igual serie y número que actualmente circulan.

TREN C. V. R. NÚMERO 3

Córdoba salida a las 15 llegada a

Alcolea a las 15:11 parada 2 minuto, salida a las 15:13

Los Casiales a las 15:21, 1, 15:22
Villaverde a las 15:31, 2, 15:33
El Cerro a las 15:38, 3, 15:47
Pedro Abad a las 15:54, 2, 15:56
Montoro a las 16:09, 2, 16:11
Villa del Río a las 16:22

TREN V. R. C. NÚMERO 4

Villa del Río salida a las 16:45
Montoro, a las 16:57, 2, 16:59
Pedro Abad a las 17:09, 1, 17:10
El Cerro a las 17:15, 3, 17:23
Villa del Río a las 17:29, 2, 17:31
Los Casiales a las 17:39, 1, 17:40
Alcolea a las 17:47, 2, 17:49
Córdoba a las 18

Córdoba 12 de Septiembre de 1938
III Año Trienal.—El Capitán, Baile Jiménez.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 13. San Amadeo, confessor.

Misa de la dominica, XIV después de Pentecostés, sin gloria, segunda oración a casas, tercera a voluntad, sin credo. Prefacio común y Benedicamus Domino, simple, verde.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En el Sagrario.

San Hipólito.—A las ocho de la tarde con manifiesto, solemne novena a la Santísima Virgen de la Puebla.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato P. Frascatore de Posadas, a las 7.30 de la tarde.

El domingo 18, a las diez, fiesta solemne con orquesta y sacerdote.

El martes 19, festividad del Santo, a las 9.30 Misa solemne cantada por la hermandad.

Triñidad.—Del 17 al 21, quinario solemne, con manifiesto, a la Santísima Virgen del Ave María. Comenzará todos los días a las siete, con sermón que predicará don Juan Benavent y Bernavent.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad: Para que los fieles mejor entiendan y observen el principio de asistir a la Santa Misa los Domingos y días de fiesta.

Intención misional: Para que crezcan en número los orfanotrofios de las misiones católicas.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de los clanes modestos.

Las fiestas de la Fucosanta

Solemnes cultos que los excelentísimos Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, conmemoran a su amada y excesiva Madre la Santísima Virgen de la Fuensanta, patrona de Córdoba, en la más grande imagen que se venera en su Santuario, en romeros de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

Orden de los cultos.—Le roversa dará principio a las siete y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sacramento, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y salve.

La predicación estará a cargo de los señores siguientes:

Martes 13. M. I. Sr. Ldo. D. Félix Romero Mengíbar, Canónigo.

Miércoles 14, jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz-Calleto Alcántara, Canónigo.

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 13. A las ocho, doña Ana Casana, por sus difuntos. A las nueve, señora Carmen Fernández Aguilera, por sus difuntos.

Día 14. A las nueve, el Dr. Don Enrique Luque, por su intención.

Día 15. A las nueve, doña Josefina Coronado, viuda de Álvarez, por sus difuntos.

Día 16. A las nueve, el Dr. Don Emilio Luque, en acción de gracias por beneficios recibidos. Con orquesta y sermones que predicará el señor Ldo. D. José M. Mollàs, Rector de Santiago.

Comisión general y procesión con el Santísimo.

El sábado 10, a las ocho, será la Comunión general de las Marías de este Sagrario y de Parroquia; y de tales fieles que quieran recibirla.

El viernes 16, al terminar el ejercicio

de la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, asistiendo el Excel. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario y de la Casa de la Virgen.

HACIENDO RELIGIÓN

LA IGLESIA

EL CATÓLICO.—SUS DEBERES.

FORMACION CULTURAL.

Después de la formación moral, ninguna otra es tan necesaria como la cultural e intelectual: Os conjuro—dice San Agustín—que examinéis si hay en el hombre algo más sublime que la inteligencia, esa cabeza, ese ojo del alma.

En efecto; os decíos, lo gobiernan todo en el ser humano. Sin ella, las pasiones, el sentimiento, la conciencia, todo, estos latidores del hombre hacia un abismo sin fondo. Ella, la inteligencia, participa, dice—Gomà—hasta cierto punto, de la bondad y la actividad del mismo Dios. Sube a los cielos, baja a los abismos, veela por los anchos espacios del mundo, interroga a los seres, a las esencias, a las leyes, a las fuerzas, y, aunque tentante, les arranca sus secretos.

Pues bien, la inteligencia que es el faro de nuestra alma, tenemos obligación de alimentar con el pan de la verdad, pues no debemos olvidar que aquella está atada a la inteligencia de Dios por el hilo de esa misma verdad.

Da ahí la necesidad de esta formación cultural, del católico, porque sin el caudal de conocimientos que necesita para vivir unido a la fe, y no por su sentimiento, o una sensibilidad, sino por un duro motivo de credibilidad, su eficacia y utilidad, como católico, en este. Y es nula porque si el católico no usa de la luz de su inteligencia para ensanchar el campo de visión, se encierra a unos 10'000 en que no puede moverse, y donde tiene que permanecer, quieto, por efecto mismo de su miopía.

Y tengo presente que de ese ensanchamiento del campo de la visión o que hemos aludido, no le exime Dios, ni aunque se haga l'usus, la sociedad, por más que ésta, en su movimiento instantáneo de propia disciplina, aparezca tolerar en el hombre tanto la ignorancia religiosa.

Formación es ésta que puede hacerse al católico individual colectivamente. Individual en su Tebaida, en su ergásmio, en su Torre de Maill; lo mismo es, ya que todo ello no significa más que el retiro donde el católico se forma bien, porque además los conocimientos que con sus lecturas adquiere, son más luminosos, pues los adquiere donde Dios se da a sí. «Dios aborda», (Olos no están con el mundo).

Otra formación es la colectiva, familiar, como es natural, por la sabia dirección de una inteligencia ya formada, y cuya formación está al alcance de todos los católicos en esos Centros de Estudios tan recomendados por la Acción Católica y donde los conocimientos que adquieren, son como peleas, en la escala ascendente hacia la cumbre de los conocimientos.

Y a todos obliga la aquisición de esta cultura, sia que el grado de ella sea poca nulidad. Nuestro deber es llegar donde podamos, ya que si nuestra labor no ayuda a los que están encima de nosotros, favorece a los que están a nuestra altura, y sirve de guía a los que viven bajo nuestro nivel intelectual. ¡Qué también tienen derecho a ser!

El mundo está formado por niveles intelectuales, como sucede en otros sectores. La articulación de unos con otros es una obligación de vida. Dejar de cooperar a esta articulación por el

verosimil de nuestra poca altura, es un acto de soberbia osculta, que al romper la solidaridad intelectual, nos privaría de nos humilla.

VALENTINO P. Flores Estrella.

ESCUELA ELEMENTAL DE

TRABAJO DE CÓRDOBA

Curso Académico 1938-39.—Convocatoria de Matrícula

Acordado por el Patronato local de Formación profesional de Córdoba la continuación de las enseñanzas de esta Escuela Elemental de Trabajo, para el próximo curso 1938-39, queda abierto el periodo de matrícula durante todo el mes de Septiembre, dando comienzo el curso escolar el día 1.^o de Octubre próximo.

Las enseñanzas de la Escuela Elemental, comprenden las Formaciones profesionales de Oficiales y Maestros mecánicos, electricistas y químicos, expediéndose por esta Escuela el oportuno Certificado de aptitud profesional al finalizar cada Formación industrial.

La edad misma de ingreso en la Escuela será: Oficiantes profesionales y prasprendizaje: DOCE AÑOS.—Oficiales industriales: CATORCE AÑOS.—Maestros industriales: DIEZ Y SEIS AÑOS.

Los estudiantes que tengan aprobado por lo menos tres cursos completos del Bachillerato, podrán ingresar en el primer año de la Formación de Maestros industriales y los que están en posesión del Título de Bachiller, se matricularán en un Curso especial para Bachilleres.

Terminada la Formación de Maestros industriales en la especialidad elegida o completa en Curso especial de Bachilleres, los alumnos ingresarán directamente en las Escuelas Superiores de Trabajo, pudiendo constituir sus estudios a fin de adquirir los Títulos oficiales de Técnicos Industriales mecánicos, químicos, electricistas o textiles.

La matrícula es gratuita para todas las enseñanzas. Únicamente bonificar los Bachilleres por todo el curso especial la cantidad de veinticinco pesetas. Las enseñanzas se darán en clases nocturnas.

Las solicitudes de ingreso se admiten desde el día 1.^o de Septiembre en la Secretaría de la Escuela en la calle Imprenta que se facilita gratuitamente, debiendo ser reintegradas con una pésula de 150 pesetas, acompañar partida de nacimiento del Registro Civil, Certificado médico de vacunas precisamente en papel especial del Colegio Médico y unos timbres móviles de 0.25, según el curso.

La Escuela está instalada en la calle Carbonell y Moreau, 4.^o 1 (entre Claver, así que Gobierno Civil), siendo las horas habiles de Matrícula de 6 a 8 de la tarde, quedando expuesto el plan de estudios en el tablón de anuncios de este Centro.

Córdoba 27 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario, Rafael Díaz García.—V.^o B.^o El Director, Leandro González Soriano.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Sorteo 11 de Octubre

Administración Papita Gómez

García Vinueta, 43 - Sevilla

DARA EL GORDO EN ESTE

: : : : : SORTEO : : : :

—:—

BILLETES PARA TODOS LOS DEMÁS SORTEO

(EN TODOS LOS PREMIOS)



Potografía Montilla :: Estudio Artístico ::
Creadores de "Foto-Veritas", Fotos Glosas
y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS

Casa Central: PÉREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-58.
Sucursal: Calle MÁLAGA, 12, teléfono 1-5-48. Servicio a domicilio.

COLEGIO "CERVANTES"

Dirigido por Hermanos Maristas

1.º Enseñanza y Bachillerato.-Plazas limitadas.

Edificio: Espacioso, higiénico, dotado de aulas amplias y ventiladas, hermosa capilla, extensos patios y refugio.

Las clases emplean el día 1.º de Septiembre para los alumnos de 1.º Enseñanza y el 1.º de Octubre para los de Bachillerato.

Torres Cabrera 13. - Teléfono 2341

Inspección de 1.º Enseñanza

Relación de libros, cuyo uso en las Escuelas Nacionales ha sido prohibido por disposición emanada de la Jefatura del Servicio Nacional de 1.º Enseñanza, fecha 18 de Agosto del año corriente:

Autores: Aurelio R. Charetón. Materias, Las Ciencias en la Escuela, Lección de cálculo, La moral en la vida. El libro de Geografía humana. El microscopio.

Lorenzo Lázaro, El libro del idioma. Escuela y cultura juvenil. Derecho.

Luis Huerta, Las artes en la escuela. Salud. Dicción y redacción. Derecho actual español.

Alejandro Rodríguez, Pilar de leyendas.

Ángel Llorca, Método de lectura. Primer año de lengua. Cien lecciones. Historia educativa. Cuatro primeros años en la escuela. Cinematógrafo educativo. Primer año de Geografía. Aritmética.

M. Santalo, Geografía.

Santiago Hernández, Mis amigos y yo (1.ª y 2.ª parte). Cartelesadas. Primeras lecturas. Un año de mi vida. Lecturas españolas.

Modesto Bargalló, Ciencias físicas naturales. Vida de las plantas.

Margarita Comes, Aritmética y Geometría.

Gervasio Maríquez, Educación moral y cívica. Historia de España.

Antonio Zalata, El mundo de los insectos.

Gloria Giner de los Ríos, El cielo, la tierra y el hombre (Geografía).

Bernardo Ferrer, Cartas a Luís García, Camino adelante.

Hedodoro Carpintero, Eco y voz, AA, EE, II.

Enrique Rioja, El libro de la vida, Curiosidades de los pobladores del mar.

Elena López Velasco, La escuela primaria.

José Briones, Emoción y cultura.

E. García y M. Bravo, Historia de España.

Vicente Valle, Ciencias físicas (Cuadernos de la revista de Pedagogía).

Berna Salido y Angulo, Leo, escrito y dibujo.

M. Alonso Zapata, La Escuela natalia.

Antonio Jaén, Historia de Córdoba.

Gerardo Rodríguez, Historia de España. Lecturas Zoológicas. El niño en la Escuela. Para aprender a leer.

Sánchez y Sabrá, Matemáticas.

L. Sánchez Tracado y R. Olivares, Poesía infantil.

Fernando González F. y J. Ortiz, Música.

Fernando Sáiz, El Método en las escuelas nuevas.

ma, Juan de Mena I, accesorio, en el plazo improrrogable de 15 días.

Esta Unión Diocesana espera de todos los centros de la Diócesis el más exacto cumplimiento de estos acuerdos y al hacerlos público para conocimiento general invita con todo interés a los actos reservados, a todos los socios y aspirantes de la Juventud Católica, así como a los jóvenes en general.—El Secretario.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

A los propietarios de fincas urbanas de esta capital:

Verificada por el personal facultativo del Servicio de Valoración Urbana la revisión catastral de las fincas urbanas encuadradas en las calles de esta capital que al final se expresa, se invita por el presente a los propietarios de las mismas que comparezcan en esta Administración durante el plazo de quince días hábiles contados desde la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia para que puedan examinar la rigurosa imputable fijada a cada una y formular las oportunas reclamaciones los que se consideren perjudicados; advirtiéndoles que transcurrido dicho plazo perderán todo derecho a reclamar, esperando esta Administración que dichos propietarios acudirán sin excepción a este llamamiento en avitación de perjuicios que después serían irreparables.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938.—III Año Trienal.—El Administrador de Propiedades, P. S. R. de Luque.

CALLES QUE CITAN

Adarve, Conde Robledo, Espejo, Isabel Llosa, Jarado Aguilera, Julio Burell, Merroqués, Mateo Ibarra, San Miguel, Torres Cabrera y Victoriano Rivera.

Jefatura provincial de FET y de las JONS

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo exterior de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

1.º Las Jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distitivos de mando (Boletín del Movimiento núm. 15, pág. 180).

2.º Los que se encuentran en actos de servicio.

3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Entiéndese por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con corbata.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considera como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—III Año Trienal.—El Jefe provincial.

SOMBREROS DE CANAL
recibido nuevo surtido de fieltro y de telas seda. Se reforman boinas y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godímar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

De sables es cambiar de oposición

(La escena es en Febrero de 1938 Enfrente y puños cerrados. El coro de sastores del Frente Popular, estona «La Internacional»).

La Pasiónaria: ¡Eso suena bien! Es una frase preciosa... «Nuestras bolas serán para nuestros generales»...

Azaña: Nos hemos reunido aquí para tratar del asunto relativo a la Defensa Nacional. España renunció a la guerra...

Coro de Sastores: ¡Abajo el Ejército! Nuestras conciencias lo ven con repugnancia. Estaremos siempre frente al Ejército.

Prieto: Yo he dicho y repito que somos contrarios al principio de la Defensa Nacional. Ni un céntimo para pagar armas y soldados.

El coro: El Militarismo. He ahí el enemigo. Los generales son una provocación.

Azaña: Francia es un país pacífico. Siempre y superamos el ejemplo de las democracias. Hemos renunciado a la guerra.

Largo Caballero: ¿Renunciar a la guerra? ¡Eso es poco! Es preciso romper los fasties. Nuestro símbolo del fusil roto está más vivo que nunca. Esa fiesta por todas partes, en nuestra roja bandera.

Compañys: Y a ver si así se puede sublevar sin peligro la Generalidad.

Prieto: Lo mejor será sembrar la indisciplina militar. A veces es más coqueto que la misma sublevación del pueblo.

Coro: ¡Sí! ¡Sí! Los soldados cuando vayan al servicio deben sabotear la guerra! ¡Viva Rusia! ¡Viva la Internación!

II

(La escena es en 1938. Caras por los suelos y brazos caídos. Largo Caballero cauta solo «La Internacional».)

La Pasiónaria: ¡Cállat! Ahora hay que gritar otras cosas. «Necesitamos generales!... Si no, vamos a pasar mal. (Largo se calla).

Azaña: Nos hemos reunido aquí para tratar del asunto relativo a la Defensa Nacional. España renunció a la guerra...

Coro: ¡Viva el Ejército! Nosotros siempre hemos deseado un Ejército fuerte para defender las libertades del pueblo...

Prieto: Yo siempre fui un apóstol del principio de la Defensa Nacional. Un Ejército fuerte nos hubiera salvado de la derrota.

El coro: El Fascismo. He ahí el enemigo. Si generales ¿cómo lo vamos a ver?

Azaña: Francia interverá bíblicamente a nuestro favor. Las democracias harán la guerra a nuestro lado. Creo que debemos declarar el estado de alerta...

Largo Caballero: Cosas feas rotas poco podemos hacer. ¿Qué tal estaría ponerle a la bandera roja un lazo tricolor? A lo mejor alguno piensa...

Compañys: Si. Hay que dar un matiz republicano a esto. La república debe implicarse en la defensa de la Generalidad.

Prieto: Y para ello hace falta disciplina. Siempre digo que la disciplina es una cosa intangible. Si no tiene ateísmo, diré que es sagrada. Y los generales imprescindibles.

Un Encuestador: Bueno. ¿Pero se han vuelto locos estos?

Coro: ¡Viva el Ejército! ¡Viva Francia! ¡Vive la U.R.S.S.! ¡Viva Che Guevara!

Telón.

UNIDAD

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra de Córdoba

Día de la Chatarra de latón, cobre y plomo

De orden de la Delegación del Estado se celebrará el 14 del corriente mes de Septiembre el Día de la Chatarra de latón, cobre y plomo. La Patria necesita esta aportación y debe entregarse a ella cuantos elementos de esas sustancias no te sean indispensables.

Contribuye de esta manera a la gigantesca labor de nuestro Ejército a. Número (1. D. g.), que seguido por nuestro glorioso Ejército, forja hora tras hora la Europa Imperial.

España: El día 14 no debe quedar en una casa algo de esos metales que al día siguiente puedes pensar que no es un elemento esencial para tu vida.

La chatarra de latón, cobre y plomo se recogerá de nuevo de la mañana a una de la tarde, y de dos a seis de la tarde, en todos nuestros depósitos locales de la capital y provincia y en los depósitos de las casas de peones campesinos.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACIÓN SINDICAL LOCAL

AVISO

Hebilladora convocado un concurso para la provisión con carácter inmediato de varias plazas en ésta Central de C. N. S. se encarga por el presente para que los camaradas que deseen tomar parte en el mismo, puedan examinar las condiciones que hay que reunir, las cuales se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de ésta C. N. S. en San Pablo número 34 de ésta capital.

El plazo de admisión de inscripciones expira el día 15 del mes actual.

Córdoba 2 de Septiembre de 1938.
—III Año Trienal.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas veilladas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem idem a la sombra Idem Idem, 20.6.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 18.2.

Agua de lluvia en milímetros, 0.0.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 752.0.

Temperatura a la sombra, 18.6.

Humedad relativa, 66 %.

Fuerza, calma.

F. E. T. y de las JONS

SECCIÓN FEMENINA.—AVISO.

Se ordena a todas las camaradas que tienen cargos provinciales, se pase por la Sección Femenina, Sevilla sin n.º, a partir del lunes 12, de doce y media a una y media de la mañana.

—La regidora provincial de personal.

A quienes nos envian notas

Para el acometimiento de las notas que nos envian certos, dependencias o particulares, es conveniente que se envíe a la redacción misivas más temprano mejor.

Después de las cuatro de la tarde, las que llegan es difícil que podamos las entregar en el día.

Deben venir, por lo tanto, antes de esa hora y que sean concisas, según hemos pedido y según órdenes que ha dado al efecto la superioridad.

Este periódico se publica con censura gubernativa

Información por radio

LA LOTERIA NACIONAL

EL SORTEO DE HOY

Burgos.

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 120.000 pesetas

28.400 CORDOBA

Con 70 000 pesetas

32.710 Sales (Asturias)

Con 30 000 pesetas

9.917 Ceuta, Cádiz.

Con 2 000 pesetas

3.608 Ejea

San Sebastián

5.742 Pamplona

Las Palmas

7.589 Zaragoza

9.576 Sevilla

8.889 Sevilla

13.225 La Línea

17.626 San Sebastián

24.318 Sevilla

25.061 CORDOBA

25.557 CORDOBA

29.783 Sevilla

30.247 Sevilla

33.507 La Línea

De Nuestra España

Jura

Burgos.

En Micaela de Ebro se ha verificado la jura de bandera por los sargentos provisionales.

Asistieron los alcaldes de la provincia.

L. Chamberlain

San Sebastián.

Llegó Lady Chamberlain, con su hijo, terminada la excursión que han hecho por la zona norte de España.

Visitó la exposición que hay en ésta de armas cogidas a los rojos y fabricadas en diversas naciones.

Visitó en Zamora el estadio del platero Igacio Zafra que prepara una exposición de carácter artístico benéfico en Londres patrocinada por Lady Chamberlain.

Después y acompañada por el diplomático señor Merry del Val, marchó a Irún donde le despidieron las autoridades.

Peregrinos franceses

San Sebastián.

Llegaron los peregrinos franceses que han venido a visitar a Santiago Apóstol, ganando un festejo y de paso la zona Norte de España.

Estuvieron en el monte Igeldo.

Allí hubo un almuerzo en el que reinó la mayor cordialidad.

El decano de la Facultad de Montpellier pronunció un elocuente discurso en el que agradeció al Servicio del Turismo todas sus atenciones.

Aplaudieron estas palabras todos los presentes.

El decano de los periodistas católicos franceses, jefe de la expedición, abordó en las mismas palabras y elogió a la España Nacional.

El jefe del Turismo señor Ballell dio a todos las gracias por las palabras y demostraciones de afecto.

Dijo también las gracias en nombre del Caudillo y repartió folletos de propaganda.

Los peregrinos se dirigieron a Irún y atravesaron la frontera.

El amor a España

Bacelos Aires.

La organización española de la Argentina titulada Legionarios civiles de Franco ha celebrado una comida de plato único en honor de España.

Esta comida ha producido 32 000 pesos para la suscripción nacional española.

Niños repatriados

Bilbao.

Bajo los auspicios de la Junta extra-

ordinaria de Protección de Menores han llegado a Bilbao, procedentes de Francia, veinte niños que fueron expatriados por los rojos separistas.

Multa de un millón

El ministro del Interior, previo autorización del Consejo de ministros, ha impuesto una multa de un millón de pesetas, al gremio de fabricantes de tejidos de Palma de Mallorca.

Discurso de Hitler

La Hora

Londres.

A las siete de la tarde de hoy pronunciará su ansiado discurso en Nuremberg el Führer.

El discurso durará dos horas.

En Londres se ha dispuesto todo lo conveniente para que se tenga escucha allí, donde corresponda, el texto íntegro del discurso, que se enviará urgente.

Un periódico inglés dice hoy que Europa está en las manos de Hitler.

Consejos

Esta misma noche se reunirá el Consejo de ministros inglés.

También se reunirá el francés.

En Alemania

Berlín.

Se espera con interés el discurso de Hitler.

También se espera en todas las naciones, según las noticias que aquí se reciben.

Conferencia

París.

Ayer conferenciaron Daladier y Briand. Esto hizo suponer que se trataba de convocar al Parlamento.

Oficialmente se ha dicho que la conversación versa sobre asuntos internacionales.

De los rojos

Av. en rojo

Perpiñán.

Un aviador rojo cayó en territorio francés, quedando destrozado.

El aviador resultó ileso.

Dijo que a causa de la niebla, se había despistado y cayó en el territorio.

Siempre crueles

Perpiñán.

Se conocen los nuevos procedimientos sanguinarios impuestos ahora en el ejército rojo.

Los individuos de cada unidad se agrupan en número de cinco. Si uno de los cinco se escapa son fusilados los cuatro compañeros.

Si se escapan los cinco son fusilados los dos grupos inmediatos: anterior y posterior.

Mugría ha dado orden para que no se den certificados médicos de muerte por hambre.

Días pasados se consiguió la muerte de una persona por hambriento y se dijo al médico que no se repitiera.

Los médicos abusan ahora en los edificios de muerte por «delirium tremens».

Declaraciones inglesas

En Inglaterra

Londres.

Chamberlain ha hablado ayer con los representantes diplomáticos, ante los que ha expuesto el punto de vista británico sin ambigüedades.

En Alemania

Munich.

Las declaraciones inglesas han sido recogidas en ésta con reserva y frialdad.

Es mayor la preoccupation por los incidentes de ayer con los sudistas, que esas declaraciones.

Al lado de Francia

París.

La prensa hace notar que en las declaraciones de ayer en la Gran

Bretaña se dijo que en caso de conflicto, Inglaterra estaría decididamente al lado de Francia.

«El Times»

Londres.

«El Times» declara que Hitler ha dicho repetidas veces que es partidario de la paz.

Conversaciones

Las conversaciones entre los Estados Mayores franceses y franceses suponen hoy la quietud, pero todo se podrá seleccionar pacíficamente.

Notas eclesiásticas

De un sacerdote fusilado

Roma.

Entre los numerosos sacerdotes de España que dieron su vida por la fe, merece ser señalado el Dr. Liadó, de Vich (provincia de Barcelona), conocido en toda Cataluña.

Culpable únicamente de ejercer con celo y con piedad su misión sacerdotal, alzó púnta la atención de los rojos y fue encarcelado.

El «Observatore Romano» refiere que dentro de los muertos el sacerdote declara:

«Soy feliz de haber caído en vuestras manos. Durante toda mi vida he rogado al Señor que me concediera tres gracias: la primera de todas que acordase a mi alma la salvación eterna; esta hoy me parece asegurada.

He pedido al Señor obtener la misericordia de los mártires. Vosotros me habéis dicho que tenéis intención de matarme; y nada me puede ser más agradable que drenar mi sangre por mi Salvador.

Y seré feliz si puedo obtener la tercera gracia: que el derramamiento de mi sangre otorgue la salvación de vuestras almas».

Pronunció estas palabras con voz firme y serena mientras su mirada se fijaba sin celos en el rostro de sus verdugos.

De repente las filas de los rojos salieron de ellos, y ademásiándose cayó de rodillas delante del Dr. Liadó proclamando públicamente que quería también morir por Cristo.

Sin piedad los rojos pusieron también contra la pared su ex compañero de armas.

Por rezar el Rosario

M. M.

«El Corriere della Sera» refiere algunos episodios que denotan la barbarie roja.

En una aldea extremeña todos los hombres fueron quemados en masa, bajo la acusación de simpatizar con los nacionales, pocos días antes de que estos llegaran al pueblo.

Fueron torturados y muertos en presencia de sus mujeres e hijos.

Una mujer, cuyo marido llegó llegar al campo nacional, fue castigada aplastándole las manos y martillándole y luego cortándole a la altura de la muñeca a los dedos.

A otra mujer la cortaron una a una las falanges de los dedos porque fue sorprendida rezando con un rosario entre las mesas.

La Virgen se lo habrá premiado en el cielo.

El Padre Laburu

Buenos Aires.

El jesuita español P. Laburu, profesor de la Universidad Gregoriana de Roma y famoso en toda América por sus ejercicios espirituales, ha dado un curso de confesiones para obreros, en el que por primera vez en la Argentina se han reunido 3 000 de estos.

Las conferencias han durado una semana y versaron sobre temas sociales.

Para local hubo de habilitarse una gran barraca que sirve de depósito de la leña que se va a quemar.

Tanto para el jefe de obreros como para asistente en las conferencias hubo de recurrirse a los Ministerios de Marinas y Guerra, que prestaron

todos los elementos militares necesarios.

Los actos fueron organizados por Acción Católica de Buenos Aires, que movilizó todos sus elementos para conseguir este resonante éxito.

La cuestión checa

Incidentes

Praga.

Se han registrado graves incidentes entre checos y sajones.

El médico forense no permitió que los médicos alemanes presentaran las autopsias del soldado muerto.

«Había choques sangrientos.

Lo que se simula

Carne que es contra carne

París.

De Francia salen todos los días para la España roja carnes que dicen conducir carne congelada y es material de guerra.

Los que llevan matrícula R. C. no son revisados.

Los otros lo son en una longitud de dos metros en la parte trasera.

En esos dos metros van caras congeladas, pero el camión que tiene 14 metros de longitud lleva los otros 12 repletos de material de guerra.

Ese material se deposita en la Campsa de Barcelona y desde allí se transporta a los otros puntos.

Banco de España

CORDOBA

Se ruge a los Sres. Accionistas que tengan su residencia en este país o en localidades comprendidas dentro de su demarcación, se sirvan participar por carta, a la Secretaría de esta Subsede, el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios, para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938.

III Año Trienal.—El Jefe Provincial del Servicio.

—

—

—

—</